

Székegyházi Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Hónapra 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

A nép — ítél.

Dulnak-fulnak odaát, hogy a választás nem úgy történt ki, mint ahogy ők féltelen elbizakodottságukban gondolták. Szidják, gyalázzák a Magyar Pártot, hogy huszonkét képviselőt és szenátort merészelt beküldeni a parlamentbe a magyarság érdekeinek képviseletére. De főképp és kétségtelenül csak az fáj nekik, hogy ebbe a képviseletbe Udvarhelyvármegye öntudatos magatartásával ötöt adott. Féltelen haragjuk elárulja, hogy nem elveikért küzdöttek. Mert mi történt? Végeredményben a Maniu párt amúgy is győzött az országban, hiszen a 387 képviselői mandátum közül a prémios választási törvény alapján 348-at ő kapott meg, tehát ezen óriási abszolút többséggel a párt kormányképesége biztosítva van. Ennek az erős kormánytöbbségnek tehát módjában áll megvalósítani mind azt a sok jó és üdvös tervet, amiket a körtesek és a miniszterek nálunk is ígértek s igazán nem fontos, hogy három négy ur lemaradt ebből a nagy számból. Ha ez a három-négy ur valóban a nép jóllétéért, tehát eszményekért küzdött, nem pedig silány egyéni előnyökért, akkor a nemtelen harag és a szörnyű szitkozódás nem illik hozzájuk. A nép iránt érzett fenséges jóindulatot és nemes önzetlenséget nem a kevés számú magyar képviselőkkel szemben tanúsított gyűlölködéssel és ádáz bosszúvágygal kell kimutatni, mert ezzel csak akadályozzák és megnehezítik a magyar képviselők munkáját, akik bizonyára készek harcolni a magyarság jogaiért. Nem arra kellene törekedniük, hogy a kormányban és a kormány helyi főhivatalnokaiiban gyűlöletet és tagadást keltsenek a magyarság vezetői és ez által a magyar nép ellen, hanem meg kellene keresniük a munkának azokat a tereit, ahol a megválasztottak tényleges, vagy hallgatóságos támogatásával elősegíthetnék a népjogok érvényesülését.

A választások előtt a kormány-nál való befolyásukra hivatkoztak. Ezen befolyás érvényesítéséhez nem szükséges a képviselői mandátum s különben is párt szervezeteiknek helyi igazgatója mandátumhoz jutott, ezen keresztül tehát hallathatják szavukat a parlamentben is. Dr. Solomon Virgil képviselőt felkérhették, hogy szólaljon fel a képviselőházban a magyar anyanyelv s a magyar nép egyéb jogai mellett s kérjen a magyarságnak magyar iskolákat és gazdasági jóllétet. Ha a 387 képviselő között nem akadna, aki a felszólalást támogassa, a 16 magyar képviselő bizonyára lelkesen támogatná azt.

De azt is hirdették a választások előtt a haragvók, hogy a nép ítélni fog. Most tehát, amidőn a nép már ítél, négykezzenek léha fogásokkal kisebbiteni a népitélet értékét. Százhetvenkétezer magyar szavazatot nem lehet azzal kicsufolni, hogy a magyar népnek nincs elég értelmi felvilágosultsága és politikai érettsége. Van. S ha eddig nem lett volna, az elnyomatás nehéz évei megtanították rá. Ne dühöngjenek tehát, ha a közös sors útjai össze-kovácsolták a magyarságot, mert nem a nép vesztett el, csak egy néhány mandátum. A nép nem halt meg, a nemzet él, a számára elkészített sirba tehát belefeküdhetnek maguk a sirások. A közeledő községi választások sem fogják őket onnan feltámasztani.

A nép halálos ítéletet hozott!

Az új adók.

Egyes népbolondítók azt híresztelik, hogy csak a grófoknak és a bankároknak az adóját emelték. Ha ez így volna, megyénkben nem sok embert érdekelne az adóemelés, mert itt nem nagyon hányódnak a grófok és a bankárok. De az a baj, hogy a szegény földműves és iparos s a többi kis ember adóját is emelték. Hazugság, hogy csak az autók és lukszus-cikkek adóját emelték. Hát a bélyegilleték? Hát a földadó? Hát a globális adó? De ha ezek a népbolondítók most utólag helyeslik és meg is indokolják az adóemelést, aminek, mondjuk, meg is kellett történnie a külföldi kölcsön érdekében: miért hirdették a választások előtt az adóknak a leszállítását? Ez lelketlen félrevezetés volt a népnek, mert tudhatják, hogy amit jósolnak, az úgy sem fog bekövetkezni. Korondon az egyik karikás népvészér azt hirdette, hogy ha felemelik az adókat, ő maga fogja azokat kifizetni.

A Magyar Párt ilyen ígéreteket nem tett s most sem ígért s sültgambokat, hanem kitartásra buzdítja a lakosságot, hogy szorgalmas munkával eleget tudjon tenni súlyosbodott polgári kötelezettségeinek, ami egyszer mégis csak meg fogja hozni a jogokat is s az emberibb élet boldogságát. De ezt nem a népbolondítók ígéretei által, hanem a saját összetartó erejével fogja elérni.

A Székelykereszturi Polgári Társaság estélye.

Kisebbségi sorsunkban megszoktuk, hogy legelemből társadalmi és kulturális szükségleteink fedezéséről is csak önmegadózatásunk útján kell gondoskodnunk. S bár a nemes célok-tól nem tagadhatjuk meg az áldozatkészséget, mégis szívesebben adózunk. ha ennek ellenében nyomban olyan műveltségben lehet részünk, mint amilyent a mult szombati kereszturi estély szereplői nyújtottak az ott megjelent nagyszámú közönségnek.

A műsort Sulyok István dr. hirlapíró nemzeti érzéstől áthatott szabadelőadásra nyitotta meg, melyben három nemzedékről beszélt: a háboru előtti békés fejlődésben gyökerező első nemzedékről, a háboru szenvedéseitől szétzilált lelki, de a jövőért küzdő jelenlegiről és a most fejlődő ifjúságról, melynek vállaira fognak nehezédni a jövő küzdelmei. Ha az előző nemzedékek nem tudják átadni az utánuk következőknek azt a lökést, mely ezeket a nemzeti élet sajátosságainak megőrzésében a nemzet szellemi világának útjain előre vigye: akkor az élet el-sorvad, a nemzeti géniuszt kiálszik. Ezért kell a mai generációnak arról gondoskodnia, hogy a szellemi haladás eszközeit az ifjúság számára biztosítsa. Ezt a célt szolgálja az országos diáksegélyző akció.

Ezen akció lelkes kezdeményezője és fáradhatatlan harcosa, Incédy-Joksmán Ödön, az Országos Magyar Párt alelnöke töltötte ki a műsor két számát és — mondhatjuk — foglalta le a közönség lelkes ünneplését, mert valóban műveltség volt hallgatni a szebb-nél-szebb magyar dalokat, melyeknek a magyar szívben gyökerező édes-bús érzéseit Joksmán lenyűgöző módon tudja kellemes énekével és saját hegedűkíséretével elélni társai. Különösen Balázs Árpád: Nem jön levél... című dalával ragadta magával a közönséget, mely szünni nem akaró tapssal jutalmazta az előadást.

Fikker János unit. lelkész nagy-

szertü átérzéssel szavalt négy költeményt (Áprily, Berde, Reményik, Vörösmarty) melyeknek ügyes egymás mellé — helyesebben: egymás után — állításával ért el folyton fokozódó lelkes megértést.

Megható volt a segesvári Schuster Lennchen táncművésze, aki a klasszikus tánc után magyar szóloval lepte meg a közönséget, melynek beállításából a testvérnemzet szeretete sugárzott le a színpadról.

A két egyfelvonásos szindarab szereplői közül ki kell emelnünk Mátyás Teresit, aki kész művész volt szerepében és Derzsy Zoltánt, aki nagy-szerűen alakította az üzleti alapon szerelmes insolvens kereskedőt. Külön érdekessége volt az estélynek a konferáló: Balázs Ferenc, a világjáró fiatal székely tanár, akinek viszontagságos utazásait »Bejáróm a kerek világot« című érdekes sorozatos cikkeiből olvassuk. De nagy elismerés illeti meg a rendezést is, melynek élén Elekcs Dénés dr.-né állott. Különösen megfigyelni való és tanulságos volt az a könyvedés, mely a műsor egyes számainak fennakadás nélkül való változását jellemezte s amely teljesen kiküszöbölte a vidéki rendezéseknél szokásos idő-rabló és türelmefogyasztó kínos szüneteket. Általában Keresztur vezetői kezd a kulturtevékenység és produktálás terén s ez finom intés lehetne a mi társadalmi egyesületeink és műkedvelőink számára is, akik oly régóta ülnek — száraz ágon hallgató ajakkal.

Egyébként a kereszturi estély 8000 leut jövedelmezett a magyar egyetemi hallgatók diákasztalának, s mint értesülünk, Incédy-Joksmán márciusban városunk közönségét is gyönyörködtetni fogja nagyszerű magyar nótáival a diákmenza javára rendezendő estélyen.

A parajdi pretori állás.

Mult számunkban ezen a címen, szerkesztőségünkhez beküldött helyi tudósítást közöltünk. A tudósítás — amint most illetékes helyről informáltak — téves abban a részében, mely szerint Stefanescu vezérleltényelő azért érkezett volna Parajdra, hogy Micu pretor ellen vizsgálatot folytasson le s mintha Micu ezen vizsgálat eredményeképpen kérte volna más vármegyébe való áthelyezését. A tényállás az, hogy Stefanescu az ügynek politikai vonatkozásában való tisztázása végett utazott a helyszínére, nem pedig azért, hogy Micu ellen folytasson le vizsgálatot. Micu ellen vizsgálat nem folyt és nem is rendeltetett el, áthelyezését csupán a Nemzeti Parasztpárti szervezet kötelekeivel fogva méltánylandó politikai szempontból kérelmezte.

Biró Lajos — c. igazgató.

A helyi róm. kath. főgimnázium egyik kiváló, munkás tagját, lapunknak is általánosan nagyrabecsült, érdemes főmunkatársát: Biró Lajos tanárt méltó kitüntetésben részesítette az újév alkalmából gróf Majláth püspök. Iskolai, társadalmi és irodalmi téren, hosszas tanári működése alatt, tanúsított érdemeinek némi elismeréseként a főgimnázium igazgatói címet adományozta neki. A kitüntetésről szóló magas főhatósági leiratot Szilávik Ferenc igazgató a Szabó Károly-féle vendéglőben e hó 5-én este rendezett meleg családi összejövetelen üdvözlő szavak kíséretében nyújtotta át az ünnepeltnek, aki a meglepetéstől és meghatótságtól elfogódva vette át azt. Utána Pál István preláus, főesperes-plebános emelkedett szólásra,

hosszasan méltatva Biró Lajos érdemeit, gazdag és változatos munkateljesítményét, mellyel nevét beírta faja mindenrendű tagjának szívébe. Boros Fortunát dr. és Nagy Lajos dr., mint falusfelüket, mint a székely ifjúság szerető nevelőjét köszöntötték lelkesedéstől áthatott pohárköszöntőjükben. Tamás Albert igazgató pedig Biró Lajos családjának: felesége és két derék fiának boldogságára üritette poharát s Fazakas Gáspár tanár a tanári kar jókívánatait tolmácsolta Biró Lajosnak, aki megüldözve fejezte ki halás köszönetét a nem várt elismerésért Majláth püspöknek és az üdvözlésekért a felszólaltaknak. Kellemes meglepetésként hatott Faragó Ferenc dr. káplán pohárköszöntője, aki az Erdélyi Tudósító képviselőjében Biró Lajos »főtisztelendő« urat üdvözlötte az ünnepeltben, mint-hogy addig, míg városunkba nem jött, Biró Lajosnak az Erdélyi Tudósító hasábjain megjelent cikkeiből papi voltára következtetett. A kedves tanár-családi est bensőséges hangulat közt a késő esti órákban ért véget Biró Lajos életteljesével, melyhez járuljanak hozzá a mi ugyancsak szívünk szerinti, bensőséges jókívánataink is.

Ne vándoroljatok ki!

Rémregény a kubai Kánaánból, ahol néger és kínai sziprek és diplomás magyarok lépik ki egymás szájából a falatot.

Az Ellenék című lapból vesszük át az alábbi közleményt.

Budapestről, a Telep-utca 14 ik számú házból indult el 1924. februárjában az a szinte fantasztikus kalandorregény, amelyhez hasonló Verne Gyula és Jack London óta már csak az élet mer produkálni. A regény hőse pesti fiatalember, aki néhány nappal ezelőtt érkezett haza detektív-kísérettel a gloucesteri Immigrant Station vasrúcsos cellájából, ahol öt hónapot töltött bebörtönözve, amíg most — hazadeportáltak. Pedig csak az volt a bűne, hogy mindenáron beakart jutni az ígért földjének hiit — Amerikába.

Grünbaum Béla — így hívják a történet hőst — rémregénybe illő kalandjai intő például szolgálhatnak mind-azoknak, akik Amerikában, az új világ »korlátlan lehetőségei« közt akarnak szerencsét próbálni... 1924. március 14-én kötött ki a világhírű szivarok hazájában, Havanna kikötőjében az a tengerjáró gőzös, amelynek fedélzetén utazott az izig-végig pesti fiatalember.

— Amikor magamhoz tértem az ekzotikus csodák bámulatából — meséli Grünbaum Béla — azonnal tudatára ébredtem annak, hogy családka délibáb áldozatává estem. Kubában hihetetlenül olcsó a munka. A benschülöttök, a négerék, a kínaiak és mulatok napi 30 centért is vállalnak munkát — ha akad. Négy és negyedév alatt, amit Havannában töltöttem, többet koplaltam, mint dolgoztam. Voltam először urasági inas, dokkmunkás, cukorgyári munkás, vasaló, szabó, kifutófi, szobafestő és végül pincér. En, aki idehaza egy gyár műszaki igazgatói állását töltöttem be!

— Ma már mintegy ötezer emberből álló magyar kolónia él Havannában. Nemrégiben egyesületbe tömörültek, sőt lapot is kiadnak: a Kubai Magyar Hirlapot. De ez az ötezer főnyi magyar kolónia szörnyűséges küzdelmek, robotok és gyötrődések rabja ebben a pokolban, — amíg bírják vagy hazaszöknek.

— Százával tengődnek magyar véreink a tömegszállodákban, ahol egy szobában hat-nyolc ágy van egymás

mellé zsufova. A nyomoruságos ágyért járó napi 20 centet előre kell fizetni. És boldog, akinek erre juthat és az éjszakát fedett helyen töltheti a bűzös négek, kínai kulik és mocsokos indián-spanyol-néger keverékek zúllott hadába préselve.

— Csak a három hónapos téli szezon alatt enyhül némileg a nyomor, amikor seregestül rándulnak át a tehets amerikaiak Havannába. Ilyenkor megtelnek a luxushotelek, mert itt szabad az ital és ilyenkor némileg felvirrad a napja a szegény Weisz dr.-nak, aki Nagyváradon ügyvédjelölt volt s most a havannai Hotel Sevillában, mint criado (takarító) tengeti életét. — És hányan vannak még ennél is alantasabb sorsban sanyalódók. Volt tanárok, mérnökök, orvosok, hivatalnokok. Különösen nyáron köszöntenek be az igazán inséges napok. Ilyenkor Kuba európai ember számára valósággal pokol.

Székelyek! Ne hagyjátok el a szülőföldet, mert még mindig jobb itthon nyomorogni, mint az ismeretlen idegenben rabszolgálni — sorsban, testi és lelki megaláztatásban a rémségek kínjait szenvedni. Ne vándoroljatok ki!

Nyilatkozat.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

A »Székely Közélet« jan. 6-iki 1. számában megjelent »Egy tanulságos almaszállítás« című cikkére, alulírott — mint támadott fél — a sajtótörvény 20. §-a alapján kérem az alábbi helyreigazító nyilatkozatom közlését.

A Spielmann—Elekes—Popea-féle almaszállítási ügyet egészen elferdített alakban tünteti fel a szerény névtelenségben maradó cikkíró, mert:

1. Az almaszállításra vonatkozó szerződést a felek 1928. dec. 18-án kötötték oly értelemben, hogy a szerződött mennyiséget, 8000 kg. almát legkésőbb dec. 21-én d. u. 2 órakor kell átadni az odorheui állomáson kocsiba berakva. Tehát fix vétel volt, karácsonyi áru.

2. Az áru az átadás után lett volna fizetendő, vagy ha nem, utánnyellett küldendő el, fuvarlevél-másolat ellenében.

3. Minthogy az alma 6 láda kivételével nem felelt meg a kikötött minőségnek (hiszen 9 lebben alkudták meg kilóját) s minthogy nem is volt meg a kikötött mennyiség és minthogy az átadás a kikötött időben még megkezdve sem volt és így a vagont nem lehetett elindítani az aznapi vonattal, hogy Brailába juthasson legalább karácsony szombatjára, Popea György vevő bejött az irodámba 1928. dec. 21-én d. u. 3 órakor, hogy az ezek után peressé vált ügyet átadja. Alulírott nem akarván az ügyet perre engedni, megkísértem a feleket kiegyeztetni, kimentem az állomásra, ahol az ott talált Elekes Ferencről érdeklődtem az ügy felől. Elekes elpanaszolta, hogy járt Spielmannal és megkért, hogy közvetítsék egy egyezséget köztük, hogy a vevő vegye át az almát, úgy ahogy és amennyi van, mert Spielmann itt hagyta őt egyedül s így mindenért ő felelős. Tekintettel arra, hogy az almaszállítás már le volt kötve a Popea részéről, csak nehezen sikerült kiegyeztetnem őket, úgy hogy a meglevő mennyiséget és minőséget átveszi 8 lebben kilóját, megfizeti a fuvarokat és összes kiadásokat, Elekesnek hagyja a Kecsetkisfaludban levő 27 új gyümölcs-ládát ingyen. Ezen egyezség megkötésekor, óvatosságból, tanúnak kértem fel Lukács János vasutast, mivel egyik egyezkedő felet sem ismertem előzőleg. Ezek után megkezdtek az alma lemérését és mielőtt hazaindultam, Popea György megbízott, hogy helyette vegyem fel a bankból a 40,000 lejt, nehogy a bevagonizálás befejeztéig bezárják a pénztárt. Másnap 11 órakor mérgeesen beállít az irodámba és újságolja, hogy Elekes Ferenc megint akadékoskodik, nem akarja átadni az almát és emiatt a vagont nem tudja elindítani a déli vonattal sem s így az alma semmiképp sem érhet el Brailába karácsonyra. Kijelentette, hogy véglegesen eláll a vásártól és visszakérte az általam felvett pénzt, amit én át is adtam neki. Ugyanakkor megbízott, hogy Elekes-t és társait pereljem be kártérítésért, visszakövetelvé a 8000 lejt előleget is.

4. Aznap d. u. előttem hoztam Ele-

kes Ferenc és panaszkodott, hogy most megint bajban van, mit csináljon? Ajánlottam, hogy keresse elő Popeát és adja át neki az almát, vagy indítsa utnak a vagonot utánvétellel. Eltávozott és nem tudom, találkozott-e Popeával, vagy nem? Később, 5 óra tájban újból beállított hozzám dr. Molnár Imre kíséretében és követelték tőlem az át nem adott alma ellenértékét, mert állításuk szerint én kezeskedtem a pénzéért. Erre a nem várt és légből kapott állításra annyira felháborodtam, hogy Elekes-sel, aki nem volt józan állapotban, nem akartam többé tárgyalni és kiküldöttem az irodámból, tovább tárgyalván az ügyvédjével, kinek kijelentettem, hogy az ügynek emlémben tárt ferde beállítása után többé nem akarok halni az almájukról és csináljanak, amit akarnak.

5. Később tudtam meg, hogy Elekes Ferenc, miután már be volt vagonizálva az alma, Molnár Imre vasuti raktárnokkal, dr. Molnár Imre ügyvéd apjával, letiltatta a fuvarlevél és a vagon átadását s így az alma nem volt átadva.

Ez a való helyzet és a pusztán tényállás. A »Székely Közélet«-ben megjelent és ezen tényállással ellentétes cikk tartalma nem felel meg a valóságnak. Nem vállaltam semmiféle kezeskedést a pénzéért, mert ha ezt teszem, akkor lett volna annyi magamhoz való eszem, hogy a kezeim közt levő pénzt ne adjam ki Popeának. Hanem itt más a baj. Elekes tul okos akart lenni s miközben erre is, arra is hallgatott, az át nem adott alma a nyakán maradt.

Nem fűzök kommentárt a dolgok ezen állásához, itélje meg az ügyet a nagy közönség, addig is, amíg a bíróság mondja ki az utolsó szót.

Odorheiu, 1929. január 7.

Dr. Barbat György, ügyvéd.

E nyilatkozat dacára nyugodtan várjuk, hogy az ígért per folyamán a bíróság is megállapítsa az igazságot.

HIREK.

Január 12.

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR.

Január 14. Gyulai Pál születése. Százhárom évvel ezelőtt Kolozsváron született szegénysorsú családból. Vagyont nem örökölt, de az Eg szellemi kincsekkel gazdagon megáldotta. A kolozsvári ref. kollégium tanári székéből a budapesti egyetem katedrájára emelkedett. Műbíráló esztétikus és költő volt egyszemélyben. Mint kritikus félelmetes volt, szembe mert szállani a kor- és közhangulattal Petőfi nagyságát ő méltányolta először, a Petőfi-utazók sallangjaitól ő tisztította meg irodalmunkat. Katona Bánk-bánjának ő szolgáltatott igazságot, reámutatva annak minden szépségére. Vörösmartynak ő állított örök emléket, Vörösmarty életrajza című monográfiájában. Irodalmi nagyjainak kitűnő jellemzését ő adta akadémiai emlékbeszédeiben. Szatirában ostorozta a szajkukkal bűszködőket s reá mutatott arra, hogy nem hangzatos frázisok, de tettek kelljenek. Költészetének gyöngye az Erdély szépségét magasztaló Erdély c. költeménye, az anyai szeretet mindenhatóságát példázó Éji látogatás-a, a magyar katona hősiességére mutató Hadnagy uram-ja és a közismert Pókainé. Nevezetes regénye: Egy régi udvarház utolsó gazdája, amelyben a régi nemesi világ letűnését rajzolja meg. Aki szép magyar stílust akar tanulni, olvassa szeretettel Gyulai műveit.

Január 16. Enördi Sándor és Mikszáth Kálmán születése. Az előbbi a Dunántúl 1850-ben, az utóbbi a felvidéken 1849-ben született. Enördi tanárnak készült, de tanársága mellett szeriettel áldozott a költészetet művészetének is. Költészetét a magas eszmék, a lelkesedés lánya s a hajlékony nyelvezet jellemzik. Remek bordalai és gyönyörű kurucnótái őrzik emlékét. Ő szerkesztette A magyar költészet kincsházát is. Mikszáth újságíróból lett az 1867. kiegyezés után korszak legnagyobb írója. A jó palócokról és a tót atyákról írott elbeszéléseivel alapította meg írói hírnevét. Megfigyelő erejével, humorával, közvetlen magyaros előadásával tünt ki és szerzett magának sok-sok olvasót. Legjobb regényei: a Szent Péter esernyője, Beszterce ostroma, Noszty fiú esete Tóth Marival, Új Zrínyiás stb. közismertek. Magyarország lovagvárai című művében az erdélyi várromokhoz fűződő mondatokat is feldolgozta színes nyelvezettel.

Január 17. Vajda János halála. 1827—1897-ig élt. Bár a szabadságharc utáni kornak egyik legnagyobb lírikus költője volt, a maga korában nem méltányolták eléggé. Költészetét a sötét világnézet, a tépelődés és a mindennel való elégedetlenség jellemzi. Szerelmi költészetét megrázó vád, egy rossz utra tévedt nő alakja kíséri végig egész életén. Az elnyomatás idején a Virrasztók című költeményével élesztette a bánatos kebleket. Költészetét nagy hatással volt Adyra és az új magyar líra több más művelőjére.

A parajdi „Polgári Társalgó Kör” rendes évi közgyűlése f. hó 13-án délután 3 órakor tartja meg, melyre az érdekelteket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Felozslatják a községi és megyei tanácsokat. A községi és megyei tanácsok utóbbi időben sokat emlegetett felozslatási kérdése most már végleges elintézéshez jut. A belügyminiszter a napokban megnyíló parlament elé egy rövid egyszakosos törvényt fog betervezni, mely az összes tanácsokat felozslatja s helyükbe a most készülő új közigazgatási törvény alapján elrendelendő választások levezetéséig ideiglenes bizottságokat állít. A községek ideiglenes bizottságait a prefectura, a városok és vármegyék ideiglenes bizottságait pedig a belügyminisztérium fogja kinevezni. Mőfözet kíváncsian várjuk, a 90—95%-os székely megyékben a kinevezendő bizottságokba hány magyar embert fog ültetni a gyulafehérvári határozatok és az autonómikus decentralizáció alapján álló kormány...?

Terjed a Székely Közélet. Nem dicsekvéskeppen, hanem mint az elkábitott nép kijózanodását bizonyító jelenséget közöljük, hogy tömegesen érkeznek új előfizetői megrendelések lapunk kiadóhivatalába. Mindennap szaporodik olvasóink lelkes tábora s különösen a falukból kapjuk az öröndetes hírt, hogy mind többen és többen küldik vissza azokat a szennylapokat, melyek csak a társadalmi rend, az lsten és a vallás elleni izgatással tudják felkorbácsolni a kedélyeket, de valóban semmi üdvös szolgálatot sem a köznek, sem egyeseknek nem tesznek, s céljuk csak a lelkeknek egymás ellen való uszítása és az összetartás megbontása. Nagy elégtétel ez nekünk, mert a nép elismerése a legnagyobb erkölcsi jutalom önzetlen munkásságunkért. Aki pedig anyagilag is lehetővé teszi küzdelmünk sikerét, az a magyarságnak tesz szolgálatot, mert lapunk a magyarság jogainak igazi szószólója. Aki teheti, fizessen elő a Székely Közéletre!

Egyházi adókiivetés. A helybeli ref. egyház értesíti hivat, hogy az 1929 évi egyházi adót kiivetette azon összegben, mint az előző évben volt. Netaláni felebbezésnek 8 nap alatt van helye.

Halálozás. Id. Lőrincz András volt községi bíró és egyházközségi gondnok f. hó 11-ikén, 81 éves korában, Székelyszomboron elhalt. Az érdemes, hosszú életet élt, derék öreg szakelyt kiterjedt család gyászolja, sok unokával és dédunokával.

Lévai Levente 11 hónapos korában, városunkban elhunyt. A kis ártatlanság korai elmúltával Lévai Lajos dr. tanárt és nejét borította mély, szülői gyászba.

Szabad liceum. A Polgári Önképző Egylet múlt vasárnapi szabadoktatási előadásán, mintegy 150 hallgató jelenlétében Lévai Lajos dr. értekezett a szabad liceumok jövőjéről. Fejtegetéseiben visszapiantást vetett a múlt felbecsülhetetlen kulturmunkájára, mellyel kapcsolatban mintegy követelményképpen hangsúlyozta a sorozatos előadások tartását és az ezekről való viták rendezését, mint a szabad liceumok eljövendő formáját. Utána Gál Imre ifjusági tag szavaltta Ady Endrénék: »Fiam bölcsőjénél« című költeményét hatással; majd Benedek Géza dr. tartotta meg előadását: a tanoncképzésről. Mélyreható és minden részletében megkapó fejtegetéseit a hallgatóság állandó helyesléssel kísérte. Megérdemelte a szakavatott, tartalmas előadás — mint azt a biz. elnöke is kifejezte — hogy kinyomassék és az iparos világban tanulászszerzés céljából ingyen szétosztassék. Az előadások végeztével a bizottság elnöke mondotta köszönetet az előadónak. Most vasárnap d. u. 3 órakor Bakóczi Károly és Nagy János adnak elő és Elekes Dénes ifjusági tag fog szaválni. Látogassuk tömegesen a szabad liceumi előadásokat!

A szombatfalvi népházra ujabban adakoztak: Vajda Ferenc 500, Bán József 262, Balázs Albert és neje, Taks Máté és neje, Barabás Ignác, özv. Barabás Péterné, Dobai Ferenc 200—200, Széll János, legifj. Gotthárd István, Bomhér István, Fekete Benjamin, Kóbori Ferenc, Györfi Áron 100—100, Máthé Gizella 80, Bán Rózsika, ifj. Bán József 50—50, Varga János 10 leut.

x Fűszer- és vegyes-kereskedésben jártas, fiatal kereskedőseggel azonnali belépésre állást keres. Megkeresések a kiadóhivatalba kéretnek.

A Ref. Egyházi Dalkör, amint már jelezve volt, nagyszabású, táncmulatsággal egybekötött, műsoros estélyét f. hó 19-én este 8 órai kezdettel tartja meg a Bukarest-szálló színháztermében, a következő műsorral: 1. Hoppe-Lavotta: A reményhez, éneklő a dalkör férfikara. Karnagy Benkő József ref. elemi isk. igazgató. 2. Alkalmi beszédet mond Biró Sándor vallásnár. 3. Énekel dr. Lukácsffy Elek, zongorán kísérő Zárug Sári. 4. Révfyy. Három dal (népdalegyveleg), éneklő a vegyeskar. 5. Kiss József Rab-asszony című költeményét szavalja Nagy Pálma tanárnő. 6. Énekel Szigethy Béla, zongorán kísérő Lukácsffy Jucika. 7. Ábrányi—Veress Gábor: Dalunk, éneklő a férfikar. 8. A nyul. Vigjáték egy felvonásban, írta: Noti Károly. Rendező Szócs Tibor, sugó Szamai B. Szereplők: Beldovics Emil, Szabó Tusi, Török Ferenc, Szávuily Böske, Késmárki Sándor, Kristóf József. Műsor után tánc, a zenét Halász Róbert zenekara szolgáltatja. Jegyek előre válthatók a Könyvnyomda R.-t. üzletében, 15 étől kezdődőleg s 19-én este a pénztárnál. A dalkör vezetősége felkéri a védnököket, hogy jegyeiket 17-én délig sziveskedjenek kiváltani, hogy azontul a fennmaradt jegyek a nagyközönség rendelkezésére állhassanak. A dalkör vezetősége felkéri városunk szépért és jóért lelkesedni tudó közönségét, hogy ezt az új egyesületet, mely igazán ez alkalommal mutatkozik be a nagy nyilvánosság előtt s most indul el, hogy tevékeny részese legyen a magyar kultúra, a magyar dalszeretet terjesztésének, szeretettel támogassa, hogy azok az egyszerű emberek, akik a mindennapi nehéz munka után az édes magyar dalban keresik az üdülést, a közönség támogatásától még jobban buzdítva, felelkesülve haladhassanak a megkezdett uton. Felülfizetéseket a kottatár gyarapítása és a zászlóalap javára feladás köszönettel fogad a dalkör.

Bögözi Balázs Sándor ügye. A magyar állampolgárrá lett Balázs Sándor ügyében, akit most katonai szolgálatra akarnak kényszeríteni, a Magyar Párt népirodája december 19-én megtette a szükséges lépéseket, tehát azon a napon, midőn nevezettnek szülei a népirodához fordultak segítségért. A népiroda azonnal írt a magyar parlamenti csoport főtitkárnak, Willer József képviselőnek, aki január 2-án írt levelében közölte a népirodával, hogy 1929. január 2-án 12. szám alatt kérest nyújtott be a hadügyminisztériumhoz, ahonnan az ügyet a vezérkarhoz tették át. Nem igaz tehát, hogy a Balázs Sándor szülei »hiába mentek fűhöz-fához« s nagyfokú lelketlenség kell ahhoz, hogy a kétségbeesett szülőket hazug hírekkel szomorítsák — csak azért, hogy egyesek ilyen átlátszó kortesfogásokkal maguknak meg nem szolgált érdemeket szerezzenek.

Katonakötelesek, akiknek február 1-én kell bevonulniuk, jelentkezzenek személyesen a rendőrségen katonai behívójuk átvétele végett. Távollevők helyett a szülők jelentkezhetnek.

Nyilatkozat. Kaptuk a következő helyreigazító nyilatkozatot: A sajtótörvény 20 §-a alapján kívánom, hogy lapjuk 1928. dec. 11-én megjelent 55-ik számának személyemmel foglalkozó »A kolléga ur« cikke az alábbiakban igazíttassék helyre. Nem áll, hogy én mindig a papok ellen izgatok. Nem áll, hogy az egyik községben a kath. papot kolléga urnak szólítottam volna meg, amint a cikk nem is tudja megnevezni, hogy ez az állítólagos megszólítás hol történt. Még kevésbé áll, hogy valaki azt felelte volna nekem, hogy apagá satanas, mert alkalma sem volt, hogy nekem ezt mondja. Odorheiu—Székelyudvarhely, 1929. január 3-án. Dr. Réty Imre, a »Hargita« szerkesztője. — Készséggel adunk helyet e nyilatkozatnak, melyből megállapítható, hogy Réty ur a katolikus papokat nem szólítja »kolléga ur«-nak. Ezt a magunk részéről csak helyeselni tudjuk.

Köszönet. Balázs Ferenc és neje Solyom Anna, mint az elhunyt Balázs Erzsébet szülei, maguk és hozzátartozóik, valamint Török István és neje nevében ezuton mondanak köszönetet mindazoknak, kik leányuk elvesztése feletti gyászukban részvényt nyilatkoztaikkal felkeresték és a megboldogult temetésén résztvettek.

Paplanokat, szőnyeget, vásznakat, férfi öltöny-szőveteket legjutányosabban beszerezhet

HIRSCH RUDOLF divat-üzletében.

Egyházi estély. A székelyudvarhelyi református nőszövetség most vasárnap, január hó 13 án, d. u. 5 órakor tartja, a tél folyamán, ötödik egyházi estélyét. Az estély a tanítónőképző intézet tornacsarnokában lesz. Műsora a következő: 1. A gyülekezet éneke: Tebened biztunk eleitől fogva. X. Zsolt. 1. vers. 2. Bibliát magyaráz: Vajda Ferenc lelkész. 3. Szaval: Bartók Irén. 4. Felolvasást tart: Károli Gáspár bibliafordítóról Nagy Elemér tanár. 5. Énekel Gál Áron, kiséri Benkő József. 6. Szaval: Képiró Lajos. 7. Zárszó. 8. A gyülekezet éneke. — Belépés az estélyre ingyenes. Kegyes adományokat fűtésre, világításra és teremdíjra köszönettel fogadnak. Az estély rendezői: ifj. Némethy Gyuláné, ifj. Verestói Daniné, Mécz Margit és Katona Erzsé.

Farkaslaki levél a szerkesztőhöz. A Hargita 1929. évi 1. számában megjelent, s Nagy Domokos farkaslaki községi bíróra vonatkozó közlése megjegyezni kívánom, hogy abból még egy szó sem igaz. Községünkben soha semmi kalandozókat Nagy Domokos ki nem hajtott és ki nem kergetett. Mi mindenkit a választás alkalmával tisztességesen meghallgattunk, azt értékeljük belátásunk szerint, s jaj annak, aki közbeszólással is a szónokokat zavarta volna. Nagy Domokos a magyarpartiak jelenlétében a népet ha nem erszette be a községházába, az még csak javára volt a magyarságnak, amit megmutatott a választás alkalmával. Hogy községünkben bárki is ki lett volna hajtván, az hazug rágalom, nem türöm, hogy községünk ilyen alaptalan váddal szennyezve legyen. A Hargita Nagy Domokosról azt közli, hogy illetékes helyen eljár, hogy a szénégetők adót ne fizessenek, ez sem igaz, amennyiben nálunk szénégető megadózza nincs. Szénszállításért vannak megadóztatva községi lakosok, s ha a népe baját oly nagyon szíven viseli, járjon abban közre, hogy azok, akiknek a szénhordás mellékfoglalkozások, oly súlyos adóterhekkel ne adóztassanak meg. Farkaslakán, 1929 január 6-án, Jakab Antal.

Szervezkedés kertészeti termelésre. Lapunk egyik előző számában, Gyerkes Mihály tollából közölt cikkünkben hirt adtunk arról, hogy konyhakerti veteményeinek termelésének mesterei: a földmivesszertész bulgárok végleg kivonultak az ország területéről, s így — néhány érdemes helyi termelőtől eltekintve — nagyjában gondozó kezek nélkül maradt a kertészet általuk képviselt jövedelmező ágazata, a konyhakerti vetemények termelése. Gyerkes Mihály nem maradt meg a pusztán hirdetés és az: »igy kellene, — úgy kellene« javaslatok mezején, hanem felhívást és szervezkedési szabályzatot dolgozott ki a kertészeti szervezkedésre és azt a múlt vasárnap délelőtt a helybeli termelők és fogyasztók nagy számú érdeklődői körében előadta, szervezkedésre buzdította a megjelenteket. A nagy fontosságú kérdéshez történt hozzászólások egyértelműleg a konyhakerti és gyümölcsértékesítési szervezet megeremtését hangoztatták, s így valószínű, hogy többen fognak részesjegyekkel belépni. Egy részesjegy ára 1000 leu, tizezer leu befizetésével beltartozó lesz a fél. A szervezkedés kiterjed az egész vármegyére, egyelőre Szentlászló, Boldogkőújfalu, Kadicsfalva, Bethlenfalva és Fenyéd érdeklődő közönségére, mely falvakban szintén lesz, vagy már volt is szervezkedési ismertetés. Üdvös és hasznos is lenne ezen szép tervezet sikerülése s annak révén sok százezer leu jövedelem megeremtése és itthon a mi körünkben való felhasználása!

Egy fiatal faesztorgályos segédet állandó munkára azonnal felvesznek. Hegyesy Lajos Gyergyószentmiklósi.

Ujszékelyi falusi műkedvelők néhány napja Erzsébetvárosra szüfolt ház előtt, zajos siker mellett adták elő Péterffy Gyula torockói tanító »Fehér rózsza, piros rózsza« c. darabját. Buzogány Kálmán haranglábi tanító, a község szülöttje konferálta be a darabot, szavalt Fikker János ujszékelyi h. lelkész és Balázs Ferenc a fiatal, neves világotjáró író Japánról tartott rendkívül érdekes előadást. — Az ujszékelyiek sikerének őszinte szívvel örvendünk s kívánjuk, hogy a sikerrel megteremtett lépés egy megjárandó, céltudatos és eredményes ut első lépése legyen!

Aki hamar bizik, hamar csalatkozik, — ennek a mondásnak az igazsága igazolódott be nemrég egy hangzatos hirdetéssel kapcsolatban. A hirdetést valami párisi állítólagos fehérnemű »cég« tette közzé erdélyi lapjainkban, 100 leu ellenében 3 darabból álló »extrafinom« anyagu, komplett női alsó-holmikat ígérve »mintaküldemény« gyanánt. A leleményes, bár rögtön gyanusnak is tetszhető csapda, mint halljuk, itt is többeket megtévesztett, elküldötték a 100 leukat, melyek ellenében aztán hiába várták a »mintaküldeményt.« Csak ismételt tudakozódásra jött végre hivatalos értesítés, hogy a címzett cég »ismeretlen helyre« távozott el. Könnyen hívó áldozatai pedig sajnálkozhatnak lépemenésük miatt, egy következő — kevést sokat ígérő, hangzatos — hirdetésig!

Köszönetnyilvánítás. A Kereszturi Athlétkai Club halás köszönetét fejezi ki azoknak, akik szilveszteri estélyének erkölcsi és anyagi sikerét előmozdították és jegyzőkönyvileg fogja neveiket megörökíteni.

Harangszentelés Szentléleken. A szentlélek—bogarfalvi hívek áldozatos adományából beszerzett két új harangot f. hó 6 án szentelte, illetve áldotta meg a hitközség plebánosa, több papos segédlettel. A harangszentelési beszédet P. Kovács Bertalan udvarhelyi szentferencrendi atya tartotta, elragadóan kedves hasonlatai által sokáig élő emléket hagyván a hallgatók lelkében. Könnyekig megható volt a megszentelt harangok előtt a hitközség minden osztályu és koru híveinek hódolata, melyből a Simeon érzésével ünneplő öregek nevében csak sirni tudott egyik öszhaju agg. Gondolatát, melyet kíségetésképpen a plebános tolmácsolt, a befejezésből itt adjuk: »S ha nekünk is utolsó sóhajunk után végső földi utunkban megszólalnak, az újból megsokasodott harangok, sirassatok el kegyes emlékezéssel, hogy az emberi közösség szent érzése: a szeretet megerősödjék bennetek és egy összetartó, Istent szerető, hithű, fajtotokat — vallásokat megvédeni tudó nép legyetek és maradjatok. Amen.« Az ünnepséget az ifjuság szavalatai után a kántor-tanító nagy buzgalmát és sok fáradozását sejtető, hatásos, többszólamu éneke fejezte be az ifjusági énekkarnak.

Szász Dénes kéményseprő a december 30-iki 59 számunkban megjelent panaszos levéllel kapcsolatban azt írja nekünk, hogy a törvényszéki épület kéményét nem az inasok, hanem ő maga égette ki és nem áll az, hogy az ajtó nyitva maradt volna, hanem a kigyulladás oka a szabálytalan építkezés, továbbá az, hogy az ilyen épületek kéményét legalább minden hónapban kellene takarítani, amint a vármegyei szabályrendelet is előírja, de ott csak ezelőtt két évvel takarították. Így nem csoda, ha bajok fordulnak elő. Általában igaz, hogy inasok is szoktak járni takarítani, de az égetéseknél maga is személyesen ott van és az inasok már annyira ki vannak képezve, hogy önállóan dolgozhatnak és nem is lehetséges, hogy mindenhol ott lehessen a mester is. Végül a levélben panasolja, hogy kritizálni tud a közönség, de sokan nem akarják a kéményseprőket megfizetni, már pedig fizetés nélkül nem lehet ekizisztálni.

A szombatfalvi Népház ünnepélyes fölszentelése f. hó 20 án, vasárnap lesz. Ugy a felszentelési szertartásra, mint az ezzel kapcsolatos táncokkal egybekötött műsoros estélyre a városi és vidéki közönséget ezuton is meghívja az építőbizottság elnöksége. Az ünnepély sorrendje: Ünnepélyes szentmise, mely alatt a Székely Dalegylet Beethoventól »Isten dicsősége« és Kiss Elektől »Isten a magasságban« című énekeket énekl. Mise után a Székely Dalegylet fuvós zenekarának indulója mellett a közönség a Népházba vonul, hol a Székely Dalegylet balladákat énekel, mely után az épület ünnepélyes megáldása következik a róm. kath. egyház szertartása szerint. Imát mondanak az ortodox (gör. kel.), gör. kath., ref., unit. és ág. evang. lelkészek. Dal a szeretetről; szavalja Barra Gizike. Alkalmi vers: szavalja Katona Berta. Falu végén; énekl a Székely Dalegylet. Népdal-egyveleg; járja a Székely Dalegylet fuvós-zenekara. **Az estély műsora:** 1. Megnyitó; tartja Faragó Ferenc dr. káplán. 2. »Rongyos katoná« népszimnű. 3. Ünnepi beszéd; tartja Biró Lajos c. főgimn. igazgató. 4. »Üzlet-üzlet«, bohózat. 5. Kuplék. 6. Válik az asszony, népszimnű. 7. Zárszó; tartja Lévai Lajos dr. tanítónőképző tanár. A délelőtti ünnepély 10 órakor, az estély 7 órakor kezdődik. Műsor után tánc. Az estélyen Halász Róbert zenekara játszik.

x Perzsaszőnyeg-anyag lerakata Weisz Józsefnénál, Villanytelep-u. 7 sz. Ugyanott szőnyeg-megrendeléseket is elvállalnak.

Szerkesztői üzenetek.

Özv. H. Mártonné Sz. Róza. Állampolgársági ügyét a Népiroda annak idején megszürette s minden valószínűség szerint a hóbán elintézték nyer. — Diplómata. Tudjuk, annak idején E. András is megírta, hogy nincs diplomája. — D. I. Budapest. Előfizetése a beküldött összeggel 1929 évre teljesen rendezve van.

A. adó. a Könyvnyomda Beszvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely

Spitani Județean Odorheiu.

No. 14—1929.

Publicațiune de licitație.

Se publică concurs pentru furnizarea carneați de carne necesare pe anul 1929 pentru aprovizionarea Spitalului Județean Odorheiu.

Feluriile de carne necesare pentru Spital sunt: carne de vite, carne de vițel, carne de porc. dintre cari necesitatea zilnică este 8—10 kg.

Cantitatea necesară să se urcă sau să se reducă în raport cu numărul bolnavilor.

Cereriile de concurs înscrise cu valia de Lei 1000 se vor depune în biroul Spitalului Județean până la 28 Ianuarie 1929 ora 11 a m unde se vor decide asupra lor de comisiunea competente.

Odorheiu, la 11 Ian. 1929.

Diracțiunea spitalului.

Arlejtési hirdetmény.

Udvarhelyvármegye közkörbázának az 1929 évre szükségese busellátása biztosítására pályázat hirdette ik.

A kórház részére szükséges busok: marhabus, borjibus és sertésbus. melyekből jelenteg a napi szükséglet mintegy 8—10 kgmot tesz ki. Ez a mennyiség a betegforgalom arányával emelkedik, vagy csökken.

Az 1000 leu bantpénzzel ellátott pályázati kérvények 1929 január 28 án d. e. 11 óraig a vármegyei kórház irodájában adandók be, hol az ajánlatok felett a bizottság dönt.

Odorheiu 1929 január 11

Kórház igazgatósága.

Egy jó karban levő 1917 Tip. Ford autó jó gumikkal, minden elfogadható árért eladó a Transilvania R.-T.-nál.

Primăria comunei urb. Odorheiu. No. 4631—1928.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală ca listele electorale pentru comuna și județ întocmite conf. art. 158 din legea unificare administrativă sunt compilate, verificate și afișate până la 15 Ianuarie 1929 la Oficiul Primăriei.

Atragem atențiunea celor interesați că, eventualele apeluri se vor înainta în cursul lunii Ianuarie până la 15 Ianuarie a. c. Judecătoria de Ocol Loco.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy az egyesítési törvény 152 §-a alapján a községi és megyei választók névjegyzéke kiegészítve a városházánál 1929 év január hó 15 ig ki van függesztve s érdeklő felek esetleges felebbzéseiket 1929 január hó 15 ig beadhatják az Odorheiu járásbíró-sághoz.

Odorheiu, la 31 Dec. 1928.

Primar: Dr. Gönczy. Secretar: Cataveiu.

Vadbőröket

legmagasabb napi árban vesz

Kassay F. Domokos

szüca

ODORHEIU

Bul. Reg. Ferdinand 10 sz. a.

Ugyanott egy pár igás hámfelszerelés és egy vastengelyű szekér eladó.

Primăria comunei urb. Odorheiu. No. 4634—1928.

Publicațiune.

Se aduce la cunoștință generală ca listele electorale pentru camera și senat întocmite conf. art. 15 din legea electorale sunt compilate, și afișate până la 31 Ianuarie 1929 la Oficiul Primăriei.

Atragem atențiunea celor interesați că, eventualele apeluri se vor înainta în cursul lunii Ianuarie până la 31 Ianuarie 1929 Judecătoria de Ocol Loco.

Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy a választási törvény 15 §-a alapján egy képviselő, mint a szenátor választók névjegyzéke kiegészítve a városházánál 1929 év január hó 31 ig ki van függesztve s az érdeklő felek esetleges felebbzéseiket 1929 év január hó 31 ig beadhatják az Odorheiu járásbíró-sághoz.

Odorheiu, la 31 Dec. 1928.

Primar: Dr. Gönczy. Secretar: Cataveiu.

Mugeni község előjárósága.

Szám. 27—1929.

Hirdetmény.

Mugeni (Bogóz) község italméresi joggal egybekötött és négy szobából álló kórházának 1929 évi január hó 20 ik napján delutan 2 órakor a számviteli törvény 72—83 §§-ai értelmében zárt ajánlatok mellett 3 évi időtartamra a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni. A 10% bantpénz az ajánlat-hoz csatolandó készpénzben.

Kiküldési ár 20000 Lei.

Közelebbi feltételek a községi irodában a hivatalos crak alatt megtekinthetők.

Mugeni 1929 január 7.

Az Előjáróság.

Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződni sziveskedjék,
 hogy kész férfiruhák, mikádó és télikabátok, britses-nadrágok, mindenféle szövött, kötött,
 rövid- és trikóárak, kelengyevásznak, paplanok, divánterítők, férfi-sapok, esőernyők stb.
 stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: **LÖBL R.** üzletében
 Str. Principesa Elisabeta (volt Betlen-utca) 13.
Legjobb minőségű férfi szöveteim tartóssága közismert! Vizmentes ponyva-vásznak!

Hirdetmény.

Florián Kristóf házában az Orbán, Nagy és Tamás cég volt üzethelyiségében bolti állványok, szekrény, varró- és lyukasztó gépek, különféle férfi, női- és gyermekcipők, férfi eszima és más tárgyak 1929 évi január hó 18-án délelőtt 10 órakor tartanó nyilvános árverésen tételenként is a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett eladatnak.

Bővebb felvilágosítást adnak: **Dr. Jodál Gábor** és **Dr. Wenetsek József** ügyvédek.

Bennvaló, 2 hold,

gyönyörű házas, csűrös, gyümölcsös és veteményes Szombatfalván a főút mellett szabadkézből potom áron eladó, azonnal beköltözhető — **dr. KASSAY** ügyvédnél.

Judecătoria din Odorheiu secția cf. Nr. 3822—1928 cf.

Extract din publicațiune de licitație

In cererea de executare făcută de următorul Banca Poporului S. A. din Sighișoara contra următorii soției lui Jankuczi József născ. Csapai Zsuzsanna Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională în baza art. 144, 146 și 147 din legea LX din 1881, asupra părții 1/6 parte din imobilului înscris în cf. a comunei Porumbeni mari (din circumscripția Judecătoriai Odorheiu) No. prot. cf. 1787 sub No. de ord. A+1 No. Top. 60, 65 (Grădina și casă de lemn) înscrise pe numele soției lui Jankuczi József născ. Csapai Zsuzsanna cu prețul de strigare de 6400 Lei pentru încasarea creanței de 50000 Lei cap. și acc. și pentru încasarea creanței de 11500+10000 Lei cap. și firmei Banca Poporului S. A. din Sighișoara.

Licitațiunea se va ține în ziua de **31 Jan. 1929** ora 10 la casa comunală Porumbeni mari.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic de cât două-treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătorec 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în art. 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 147, 150, 170, legea LX. 1881, art 21 legea XLI. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixate conform procentului prețului de strigare — la același parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25 XLI. 1908.)

Odorheiu, la 11 Oct. 1928.

Dr. Földes mp. judecător.

Pentru conformitate:
Zayzon impiegat.

Eladó 4 szobás, konyhás lakó ház, azonnal beköltözhető Orbán B-utca 39. Értekezni Györfy Lajos tulajdonosnál lehet.

Eladó birtok.

A kápolnával szemben, réti birtok, 28 holdnyi, egy tömbben vagy holdanként, kedvező feltétel mellett eladó. Felvilágosítást: **PAPP ZAKOR ENDRE** kereskedőnél lehet kapni Odorheiu.

A város legforgalmasabb helyén

K I A D Ó
 egy üzlethelyiség, raktárhelyiségekkel, esetleg lakással együtt. Cim a kiadohivatalban

Hirdetmény.

Atiden a Dr. Mán István-féle jókarban levő szívó-gázmotoros malom azonnal eladó.

Felszerelés: malomház, 3 kő, szita, henger, gáter és gyapjufésű. Értekezni lehet Major Domokos atídi lakosnál.

Kossuth-utcában egy szép **fűszer- és csemege-üzlet** — berendezéssel együtt — nagyon kedvező feltételekkel eladó. Cim a kiadohivatalban.

Judecătoria Odorheiu secția cf. No. 4009—1928 cf.

Extract din publicațiune de licitație

In cauza de executare pornită de următorul Páter Antal contra următorii soției lui Vas János născ. Tamás Borbála, la cererea următorului Judecătoria ordonă licitațiunea execuțională în baza art. 144, 146 și 147 din legea LX din 1881, asupra părții 13/168 din imobilelor înscrise în cf. a comunei Dealul (din circumscripția Judecătoriai Odorheiu) No. prot. cf. 1873 înscrise sub B. 8 și 16 pe numele soției lui Vas János născ. Tamás Borbála sub No. de ord. A+1 No. Top. 7743/2 (Fănaș) cu prețul de strigare de 200 Lei. No. de ord. A+2 No. Top. 640/1/1 (Grădina) cu prețul de strigare de 500. No. de ord. A+3 No. top. 6361 (Arător) cu prețul de strigare de 200 Lei, mai apoi asupra porțiunii de 13/84 părți înscrise pe numele soției lui Vas János născ. Tamás Borbála sub B. 15 și 23 cuprinsă în prot. cf. No. 1195 al comunei Dealul sub No. de ord. A+1 No. Top. 94 (Casă de lemn și curte) cu prețul de strigare de 2000 Lei, No. de ord. A+3 No. Top. 1082 (Arător) cu prețul de strigare de 30 Lei, No. de ord. A+4 No. Top. 1899 (Arător) cu prețul de strigare de 300 Lei, No. de ord. A+5 No. Top. 3141/1 (Arător cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+6 No. Top. 3417 (Fănaș) cu prețul de strigare de 500 Lei, No. de ord. A+7 No. Top. 5429 (Arător) cu prețul de strigare de 50 Lei, No. de ord. A+8 No. Top. 6188 (Arător) cu prețul de strigare de 300 Lei, No. de ord. A+10 No. Top. 6842 (Arător) cu prețul de strigare de 300 Lei, No. de ord. A+11 No. Top. 7744 (Fănaș) cu prețul de strigare de 300 Lei, No. de ord. A+12 No. Top. 7918 (Pășune) cu prețul de strigare de 20 Lei, No. de ord. A+13

No. Top. 7975 (Pășune) cu prețul de strigare de 10 Lei, No. de ord. A+14 No. Top. 8051 (Pășune) cu prețul de strigare de 20 Lei, No. de ord. A+15 No. Top. 8148/d (Pășune) cu prețul de strigare de 20 Lei; No. de ord. A+16 No. Top. 8220 cu prețul de strigare de 50 Lei, No. de ord. A+18 No. Top. 8491/a și 8491/b (Fănaș și pășune) cu prețul de strigare de 150 Lei, No. de ord. A+19 No. Top. 8713 (Fănaș) cu prețul de strigare de 50 Lei, No. de ord. A+20 No. Top. 9000/a și 9000/b (Fănaș și pășune) cu prețul de strigare de 75 Lei, No. de ord. A+22 No. Top. 7377 (Arător) cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+24 No. Top. 1048/1 (Arător) cu prețul de strigare de 50 Lei, No. de ord. A+25 No. Top. 6017 cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+26 No. Top. 8714 (Fănaș) cu prețul de strigare de 50 Lei, No. de ord. A+27 No. Top. 2839/3 (Arător cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+28 No. Top. 1326 (Arător) cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+29 No. Top. 2488/1 (Arător) cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+30 No. Top. 2492 (Fănaș) cu prețul de strigare de 20 Lei, No. de ord. A+32 No. Top. 3920 (Arător) cu prețul de strigare de 500 Lei, No. de ord. A+33 No. Top. 6014 (Arător) cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+34 No. Top. 6189 și 6190 (Arător) cu prețul de strigare de 200 Lei, No. de ord. A+35 No. Top. 7418 (Arător) cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+36 No. Top. 7590 (Arător) cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+37 No. Top. 8400/a, 8400/b (Fănaș și pășune) cu prețul de strigare de 150 Lei, No. de ord. A+38 No. Top. 8548/a, 8548/b, 8549/a, 8549/b (Fănaș și pășune) cu prețul de strigare de 150 Lei, No. de ord. A+39 No. Top. 1076 și 1077 (Arător) cu prețul de strigare de 30 Lei, No. de ord. A+40 No. Top. 2910 (Arător) cu prețul de strigare de 100 Lei, No. de ord. A+41 No. Top. 2898 (Arător) cu prețul de strigare de 200 Lei, No. de ord. A+42 No. Top. 2839/2 (Arător) cu prețul de strigare de 150 Lei, No. de ord. A+43 No. Top. 2914/2 (Arător) și No. Top. 2916/2 (Arător) cu prețul de strigare de 90 Lei, No. de ord. A+44 No. Top. 2917, 2918 și 2919 (Arător) cu prețul de strigare de 50 Lei și No. de ord. A+45 Nr. Top. 8230 (Fănaș) cu prețul de strigare de 100 Lei pentru încasarea creanței de 200 Lei cap. și acc. precum și pentru încasarea creanței de 1440+1610 Lei și acc. lui Peter Antal dom. in Dealul.

Licitațiunea se va ține în ziua de **30 Ianuarie 1929** ora 10 la casa comunală Dealul.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic decât două-treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătorec 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în § 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170 legea LX. 1881; § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la același parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25 XLI. 1908).
Odorheiu, la 20 Oct. 1928.

Dr. Földes mp. judecător.

Pentru conformitate:
Zayzon impiegat.

Perfekti házi asszony házvezetőnői állást azonnalra keres „A megbízható” jelígyére.

Uj asztalos-műhely.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Bulv. Reg. Ferdinand (Kossuth-u) 68 szám alatt a börgyárral szemben **asztalos műhelyt** nyitottam.

Elvállalok minden a szakmába vágó munkát, u. m.: háló- és ebédli butorok szakszerű és jutányos árban való elkészítését, épületmunkát, valamint javításokat is.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel:

Balási Ákos
 műasztalos.

Dela Judecătoria din Cristur ca secția cf. Nr. 4419—1928 cf.

Extract din publicațiune de licitație

In cererea de executare făcută de următorul Iosif Moldovan contra următorilor Francisc Bidi și soția Juliána Pito Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilele situate în comuna Betești circumscripția Judecătoriai ocolului Cristur, cuprins în cf. a comunei Betești No. protocol cf. 75 No. de ordine A+1 No. Top. 152 înscrise pe numele următorilor cu prețul de strigare 1160 Lei, No. prot. cf. 77 No. de ord. A+1 No. top. 150, 151 înscrise pe numele următorilor cu prețul de strigare 11060 Lei, No. de ord. A+13 No. top. 819/2 înscrise pe numele următorilor cu prețul de strigare 320 Lei pentru încasarea creanței de 10000 Lei capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de **29 Jan. 1929** ora 9 la casa comunală a comunei Betești.

Imobilele sub No. top. 819/2 ce va fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic de cât jumătate din prețul de strigare și mai mulți imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute pe un preț mai mic decât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătorec 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauză socotite după cursul fixat în § 42 legea LX. 1881 sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170 legea LX. 1881, § 21 legea XL. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la același parte procentuală a prețului ce a oferit (§ 25 XLI. 1908).

Cristur la 22 Oct. 1928.

A. Lőrinczy expeditor.

Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel azonnal kiadó Strada Cloșca 4 sz. alatt. Megtekinthető 2—3-ig.